

春节我在岗 “医”路不打烊

城阳区人民医院急诊科医护人员24小时在“医”线 守护患者健康

医家团圆，亲友相聚，是春节的主旋律。然而有这样一群人，他们日夜辛劳，依然坚守一线，只因肩负着生命的嘱托，他们就是城阳区人民医院急诊科的医护工作者。他们用责任和担当，为患者的健康保驾护航。近日，记者走进城阳区人民医院急诊科，了解春节期间坚守背后的医者故事。



城阳区人民医院急诊外科负责人管延旭看患者检查报告。



城阳区人民医院急诊内科主任王金来坐诊。

坚守一线守护患者

王金来是城阳区人民医院急诊内科主任，2011年他进入急诊内科工作，对内科多发病、疑难病，特别是内科急危重症类疾病的诊治有着丰富的临床经验。他入职以来，每年的春节假期都留院过年。今年春节将是王金来坚守一线的第13个年头，他会和同事们一同继续站好岗，守护患者的健康。

“我的愿望很简单，希望每个来找我看病的患者都能治好病。”在王金来看来，能为患者的生命健康保驾护航，是他最开心的事。据悉，每年春节期间期间，城阳区人民医院急诊内科平均每天有急诊患者200例，多以心脑血管疾病和消化系统疾病患者为主。“一方面是因为冬季天气寒冷，寒冷刺激可引起血管收缩和痉挛，从而导致缺血加剧，引起脑梗塞、心肌梗死等严重的心脑血管疾病；另一方面，过节期间大家聚会较多，进食过多油腻食物、过量饮酒、饮食不规律等都会加重胃部的负担，引起消化系统疾病。”王金来说。

选择了医生职业就是选择了坚守。和王金来一样，急诊内科主治医师李贵勤工作14年以来，也是一直坚守在岗位。李贵勤告诉记者，春节期间，接诊的心脑血管疾病患者和消化系统疾病患者较多，过量饮酒引发的相关疾病患者也很常见。

李贵勤说，春节期间是醉酒事件高发期，他提醒广大市民要适量饮酒，切勿贪杯。一旦发现醉酒者出现昏睡不醒、抽搐、呼吸微弱等症状，应立即送往医院救治或者拨打120急救电话。

接电话立即飞奔到医院

“管大夫又来了一位危重患者，马上来医院抢救。”值完夜班的管延旭刚进家门，便接到了医院的紧急电话，他立马放下手中的一切，飞奔到医院投入抢救工作……这样召之即来、来之能战的急救场面，在城阳区人民医院急诊科是家常便饭。

管延旭是城阳区人民医院急诊外科负责人。作为有13年资深临床经验的外科医生，管延旭表示，春节期间骨折和切伤患者较多，平均每天需治疗近百例。管延旭还记得，在去年大年三十值班期间，曾接诊了一名50岁的切伤患者。他剁排骨时用力过猛，切到了自己的手指。管延旭发现被切到的部位已经出现缺损，流血严重，需及时包扎。管延旭立刻联合科室人员为患者止血缝合，才保住了患者手指。“我不后悔从事医生这项工作。为了大家能过上一个欢乐祥和的春节，我仍然会继续奋战在工作一线。”管延旭的话语简单而坚定。

主动请缨选择春节加班

韩德平在城阳区人民医院工作已有26年之久，刚参加工作时便在急诊科干了8年，是一位身经百战的白衣战士。五个月前，她再次被委以重任，调任急诊科护士长一职。

今年在接到上级安排的值班任务时，韩德平主动请缨，选择在春节期间坚守岗位，守护患者的生命健康。



城阳区人民医院急诊内科主治医师李贵勤。



城阳区人民医院急诊科主管护师徐芬为患者做紧急血压检查。



城阳区人民医院急诊科护士长韩德平(右一)。

“虽然工作有些紧张，但我知道这是我的职责所在。”韩德平虽然是急诊“新兵”，但第一年假期值班，她已做好充分准备。韩德平介绍，值班期间首先要掌握好急诊科院前急救、急诊内科、急诊外科和抢救室等科室的片区情况，其次要按时巡岗了解带床患者病情，尤其是对重危患者要着重监护。

时刻保持紧张的工作状态

徐芬是城阳区人民医院急诊科主管护师。自2003年12月至今，她一直奋战在急诊临床护理工作一线。“过年期间值班，没有特别的过节感觉，因为每一天的工作都至关重要，要时刻保持着紧张的工作状态。”徐芬表示，只有当患者安全时，大家才能真正放心。

给了足了患者和同事安全感，徐芬却没有余力照顾家人。去年春节期间，徐芬每天都加班加点，春节那天，徐芬选择替外地同事值班，刚护理完一个患者，便接到6岁女儿的视频电话。女儿问妈妈：“过年了你能不能回来陪陪我？”这让徐芬瞬间破防，一边抑制住自己的眼泪，一边安慰女儿，“宝贝，妈妈还得继续加班，对不起啊。”面对女儿的“乞求”，徐芬选择舍小家为大家，虽不能陪伴在亲人身边，但却守候了更多的家庭。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 瑛璐儒 通讯员 李春燕

新闻延伸

城阳区人民医院急诊科设有院前急救、急诊内科和急诊外科、急诊重症监护室(EICU)，抢救室床位数7张、EICU床位15张、留观床位19张，共有员工78名，其中高级职称6名，拥有一支高素质的急救团队。业务范围包括：承担辖区内院前急救任务；承担救治各种急性中毒、心脏病、脑血管意外、休克；各种复杂的外科急腹症、复合伤、烧伤、电击伤、淹溺；各种危象、心跳呼吸骤停、猝死；其他各种急症。特别是在抢救各种重度复杂车祸伤方面经验丰富，抢救成功率在90%以上。